

# 一碗粥 一片心 温暖一座城

## 信阳爱心粥屋满“周岁”，一年来提供爱心早餐 33000 余人次，参与志愿者 4000 余人次



环卫工为志愿者颁发证书 首席记者 李亚云 摄

信阳消息(首席记者 李亚云) 18日19时30分,1000余名志愿者、环卫工人、爱心企业代表、社会各界群众齐聚平桥世纪广场,共同庆祝信阳爱心粥屋一周年庆典暨颁奖晚会上,志愿者们表演了精彩的文艺节目,爱心企业现场进行了捐赠,爱心粥屋志愿者、爱心企业及爱心单位现场受到表彰。一碗粥,一片心,温暖一座城,爱心粥屋上演的感动仍在继续。

晚会在一曲《爱心粥歌》中拉开序幕。“免费爱心粥,走的民生路,关爱弱势环大哥,日日来喝粥……”优美的曲调、感人的歌词,引发现场阵阵掌声。在情景剧《爱心粥屋》表演中,志愿者们随着旁白的声音,用艺术的手法情景再

现了爱心粥屋日常服务的场景,生动的解说配合志愿者们用心的表演,将现场气氛推上了一个高潮。

“作为环卫工,我们有爱心粥屋志愿者关爱着,感到十分幸福。看了节目更感到他们的不容易、不平凡,我们更应该清扫好城市环境卫生,报答志愿者们及社会各界的关爱!”在现场观礼的环卫工李军信说。

“虽然很辛苦,虽然是一份没有工资的工作,但我们也要坚持做下去,不仅要坚持,还要做好,因为这是最有意义的事。”志愿者张泽伟说。记者在晚会现场了解到,目前粥屋志愿者队伍突破100人,正成为推进爱心粥屋发展的重要力量。

在晚会颁奖环节,环卫工代表们为爱心粥屋志愿者颁发了优

秀志愿者证书,团市委书记谷光亚为爱心企业颁发奖牌,并对信阳市物价办、平桥区人社局、平桥区卫计委等8家爱心单位进行了表彰,爱心企业家王泓刚、江荣英,多栗多绿色食品有限公司、中乐正寰等10余家爱心企业现场进行了捐赠,整个会场洋溢着温馨暖人的气氛。

“10月13日凌晨,来自平桥区教育局的6名志愿者代表一早就到爱心粥屋忙活起来,同时还为爱心粥屋捐来善款3885元,为爱心粥屋送上一份特殊的‘生日礼物’;粥屋筹建时,江荣英得知爱心粥屋急需资金时,不顾自己公司资金周转困难,毅然拿出1万元善款,让粥屋及时添置了厨具,看到粥屋电路急需改造,又派工人前来帮忙;夏伦慷慨解囊,为粥屋捐赠馒头,近一年来捐赠了4万多个馒头……”信阳公益志愿者协会会长河山说,“提起粥屋这一年的成长,感动的故事讲不完。”

据悉,爱心粥屋自去年10月13日开餐运营以来,一年来共免费提供爱心早餐33000余人次,前来参与志愿服务志愿者达4000余人次。从今年9月26日开始,每天由志愿者从平桥驾驶爱心送餐车,为设在市内的一弘百货临时奉粥点周边环卫工送上爱心早餐120余份。爱心粥屋目前每天就餐总数230人左右。



为纪念红军长征胜利80周年,昨日,羊山新区第十一小学组织学生来到鄂豫皖革命纪念馆,开展了以“祖国,我为您骄傲”为主题的“走进革命纪念馆,红军精神代代传”教育实践活动,以教育和激发学生热爱祖国,建设祖国的豪情壮志。图为活动现场。杨蕊 摄

## 安全常识

### 九大危险驾驶错觉个个都能致命

(接上期)

#### 弯度错觉

公路没有笔直的,日常道路也是有弯度存在的。车辆在道路上行驶的速度,经常随道路的弯度而发生改变,而驾驶员往往会对弯度产生错觉。测试表明,一般对于未超过半圆的圆弧,驾驶员感觉到的曲率半径总是比实际的小,圆弧的长度越短,感到曲率半径越小。

在连续转弯的山道上行驶,即使是同一曲率半径,驾驶员会感到山区比平地容易转弯,所以在山区连续急转弯很容易发生危险。行车中要注意在弯道处留出足够的空间,降低车速,防止后轮脱离路面或发生碰撞事故,尤其是在下山过程中,要注意连续转弯可能带来的转向不足。(未完待续)



## 有人夜间锻炼用激光笔指路

### 相关指出:激光笔使用不当会危害他人健康

信阳消息(首席记者 李亚云) “广场上人流量大,还有不少小孩儿,用激光笔上下照射,会对人的视力造成伤害。”昨日,记者接到市民刘先生反映称,在平桥世纪广场上,有夜间锻炼的队伍用激光笔指路、规范队形。刘先生认为,这样的行为对广场游人的健康造成了威胁,应当及时予以制止。

昨日19时许,记者来到平桥世纪广场看到,广场上游人众多,熙熙攘攘。除了散步,不少市民选择跳广场舞、打太极拳等不同的方式进行锻炼,还有部分市民带着孩子到广场周围玩游戏。伴随着一阵音乐响起,一队“快走”队伍从游人之中迅速穿梭而过,队伍前方及中部,两道绿色的光束束上下闪耀,十分刺眼。领队男子手持激光笔,走在队伍前方,中间的一男子用激光笔打出的光束约束队形。

面对眼前这两道刺眼的光线,部分游人及时闪避。“锻炼身体这本无可厚非,但在公共场所,还是应该考虑大家的感受。以前



锻炼者用激光笔规范队形 首席记者 李亚云 摄

在电视报道上,看到激光笔有很多危害,十分危险,希望大家还是能自觉约束自己的行为,做一个文明的信阳人。”带着孙子来广场游玩的徐阿姨说。

针对市民的质疑,记者查询相关资料得知,这种绿色的激光笔正是中央电视台曾在3·15晚会上曝光的对人体有危害的激光笔。在晚会现场演示一支功率1400毫瓦的激光笔瞬间射爆气球,如把这支激光笔打在深色衣服上,能把衣服点着。

国家质检总局对激光笔风险监测发现,相当比例的激光产品存在辐射危害。目前,市面上售卖的激光笔和激光手电,不少是属于IIIB级的,功率超过5MW,如果激光直射进眼睛可能会对眼睛造成伤害。一些高功率的激光笔,漫射光也可能对眼睛造成伤害,对焦后更可能燃点易燃品。因此,使用激光笔时应正确操作,避免激光照射人体眼睛、皮肤以及衣服等地方,千万不要拿激光笔当玩具。

## 关于交通事故的法律知识(之二)

问:我和别人发生交通事故,没有人员伤亡,但车辆受损,调解不成怎么办?

答:及时拨打122或110。然后通过手机、相机等设备多角度多方面拍照固定证据,如果没有手机、相机的可以通过地上划线方式固定证据。如果警方不能及时赶到,事故车辆影响交通的,可以将车辆靠边停放,等待警方前来处理。通过警方依法划分责任。

(未完待续)



河南德信律师事务所合伙人、副主任、专职律师  
手机:15037699969